



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 348

MIERCOLES, 26 DE OCTUBRE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1001

El enemigo ataca en la zona del Jarama, siendo brillantemente rechazado por las fuerzas españolas

La lucha en el Centro

El coronel Casado, elogia el alto espíritu de heroísmo de las fuerzas a su mando

Madrid, 25.—En la noche de ayer lunes se facilitó en el Cuartel General la siguiente nota:

"Durante el día de hoy se ha combatido con intensidad en las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en la orilla derecha del Jarama, entre Ciempozuelos y Sesena. El enemigo inició el ataque con una intensa preparación de artillería. El choque fué extremadamente duro, consiguiendo el enemigo, momentáneamente, algunas ventajas, que fueron rápidamente neutralizadas por contrataques propios, obligándole a repliegarse con muchas bajas.

"Nuestras fuerzas han actuado con gran heroísmo y destreza, impidiendo toda agresión del enemigo, y ocasionándole perdidas considerables".

Madrid, 25.—Esta noche, el jefe del Ejército del Centro, dijo a los periodistas:

"El enemigo montó ayer un fuerte ataque en el sector del Jarama, ataque que fué rechazado totalmente con gran quebranto de los fácicos. Nuestras tropas pusieron de manifiesto su elevada moral y su capacidad de resistencia. Estoy muy satisfecho de su actuación, y quiero destacar la conducta heroica del Comisario de batallón Mariano Cuchillo Casado, que encontró gloriosa muerte en el combate de ayer. En la jornada de hoy, el enemigo no ha desplegado actividad, ya que ésto signifique que haya desistido de sus propósitos ofensivos."

UNA ALOCUCIÓN DE LOS JEFES DEL 3º CUERPO DE EJÉRCITO

Madrid, 25.—El coronel Ortega, jefe del

III Cuerpo de Ejército, y el comisario Alfonso Reyes, han firmado una alocución, en la que dicen:

"La tan cacareada ofensiva que los rebeldes tenían anunciada es a los heroicos combatientes del III Cuerpo de Ejército a quienes corresponde el honor de hacerla fracasar. No les han permitido variar un solo paso. Para conseguir el triunfo, no nos arredra nada, ni existe obstáculo alguno difícil de franquear".

Una semana de despedida a los voluntarios internacionales

Valencia, 25.—Ha comenzado la semana de despedida de las Brigadas Internacionales, organizada por el Frente Popular, Comisariado del Ejército de Levante y delegaciones de aquellas brigadas.

Esta mañana varias comisiones de internacionales, acompañadas de miembros de la Subsecretaría de Armamento, visitaron algunas fábricas de guerra.

A las seis de la tarde se celebró en el Teatro Lírico una función que estuvo amenizada por una banda militar.

Al final dirigieron la palabra a los asistentes, representantes de la C. N. T., U. G. T. y Brigadas Internacionales.

En el programa de la semana figuran visitas a las colectividades campesinas, talleres de Intendencia, clínicas, hospitales, guarderías infantiles y centros de asistencia social, así como emisiones de radio.

EL GOBERNADOR Y EL GENERAL MENENDEZ

Valencia, 25.—El gobernador civil ha conferenciado con el Jefe del Ejército de Levante, general Menéndez.

UNAS GESTIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL

Valencia, 25.—El Presidente del Consejo Provincial ha salido para Barcelona.

Una vez que haga algunas gestiones cerca del Gobierno, continuará su viaje a determinados departamentos de Francia, para hacerse cargo de material sanitario, con destino a los centros nosocomiales que la corporación sostiene, para el consultorio antituberculoso, próximo a inaugurarse.

Gestionará también la donación del material preciso para el nuevo sifilicomicio que, muy en breve comenzará a funcionar.

Concentración Provincial de la J. S. U.

La Federación Provincial de la J. S. U. de Murcia ha convocado a todas sus Secciones a una gran concentración de unidad para el domingo, 6 de noviembre, a las diez de la mañana, en el Teatro Circo Villar.

Al acto, que promete ser el más importante de los que hasta la fecha ha celebrado la juventud murciana, deben asistir todos los jóvenes de nuestra capital y provincia y todo aquél que sienta anhelos antifascistas.

Por la Comisión Ejecutiva: El Secretario de Propaganda.

Del conflicto Chino-Japonés

¿HAN ENTRADO YA EN HANKEU LOS JAPONESES?

Hankeu, 25.—Se anuncia oficialmente que las tropas japonesas, procedentes de Ki-Chui, y que avanzaban a lo largo de la orilla Norte del Yang-Tse, han penetrado esta tarde en la parte Nordeste de Hankeu.

SOBRE EL HUNDIMIENTO DE UNA CAÑONERA INGLESA

Tokio, 25.—La sección naval del gran cuartel general imperial comunica que habiendo realizado el agregado naval británico una gestión con motivo del bombardeo de una cañonera inglesa, anclada en Chang-Sha, resultando con averías en el casco, el Almirantazgo ha ordenado inmediatamente a las autoridades responsables que procedan a una encuesta.

Según los japoneses, parece que la cañonera fué alcanzada cuando seis aviones bombardaban ayer varios "juncos" chinos que transportaban tropas.

El Gobierno chino está dispuesto a resistir

Hankeu, 25.—El Gobierno chino desmiente categóricamente las afirmaciones publicadas por la Prensa extranjera, asegurando que el ministro de Negocios Extranjeros se había dirigido a los Gobiernos alemán e italiano, pidiéndoles que intervinieran cerca del de Tokio, con objeto de establecer ne-

gociaciones para la conclusión de la guerra. Se añade que, por el contrario, el Gobierno y el pueblo chinos están dispuestos a continuar la lucha, suceda lo que suceda, hasta arrojar de China a los invasores japoneses o percer con las armas en la mano.

La bárbara persecución antijudía de los nazis

Praga, 25.—Algunos periódicos extranjeros han anunciado que 152 judíos expulsados por la Gestapo alemana de Varsavia y Kostize mueren de hambre en la frontera germano-checa.

En efecto, en la zona llamada "neutral", en la línea de ocupación alemana y la checa, un centenar de personas vive en una tienda en condiciones bastante malas. Se trata de refugiados, entre los que figuran algunos ciudadanos checos de los territorios ocupados, pero en su mayoría son judíos austriacos que se refugiaron en Checoslovaquia después de la anexión de Austria.

EL PROBLEMA DE LAS REIVINDICACIONES HUNGARIAS

Praga, 25.—Se ha constituido en la Rusia subcarpática un Consejo Nacional Ucraniano que ayer celebró su primera reunión, a la que asistieron el ministro de Transporte y el secretario gubernamental Volosin.

El Consejo decidió ceder a Hungría la frontera étnica, pero se pronunció contra todo plebiscito y en favor de la Federación dentro de la República checa.

REUNIÓN DEL CONSEJO DE MINISTROS INGLÉS

Londres, 25.—Los ministros se han reunido en Consejo bajo la presidencia de Chamberlain.

Se estudió la situación general creada por los acuerdos de Munich. Los ministros examinaron las perspectivas de una próxima ratificación de los acuerdos anglo-italianos, rubricados en Roma el 13 de abril. Serán examinadas nuevamente en un Consejo que se celebrará mañana.

Un donativo de las asociaciones de Glasgow

Barcelona, 25.—En unión de otros donativos, llegará en breve una ambulancia sanitaria de gran tamaño que contiene otra más pequeña y una motocicleta, donada por dos asociaciones médicas de Glasgow.

VISADO POR LA CENSURA

Compañeros: Esperábamos impacientemente la llegada de esta fecha, marcada por nuestros Estatutos en su artículo 17, para dar a conocer, ante la Junta general ordinaria, la relación detallada de todas las gestiones realizadas por este Consejo de Administración; como así también presentar el balance-inventario del movimiento cooperativista comprendido en este primer año de existencia de nuestra Cooperativa Campesina "La Constancia", y que corresponde al año agrícola 1937 a 1938.

Vosotros, con el gran cariño puesto en nuestra Cooperativa y con vehemente deseo de que ella alcance un engrandecimiento que puede y debe tener, hacer cuantas objeciones estiméis oportunas, o bien si encontráis en un todo conforme los datos y antecedentes que os damos, fiel reflejo de nuestros libros de Contabilidad, déis vuestra aprobación definitiva.

RECORDANDO

Para poder atender a la recolección de uvas en el año 1936 y proceder a la campaña vinícola con la máxima normalidad en el trabajo, y con plena garantía de intereses de modestos agricultores, fue creada la Cooperativa Vinícola "La Constancia", de un modo provisional y transitorio, a instancia del Comité Agrícola Local del Frente Popular, que seguía las acertadas indicaciones del Ministerio de Agricultura. Y esta campaña de recolección, elaboración y venta se realiza con éxito.

En 20 de agosto de 1937 se celebra Junta general extraordinaria para presentar balance liquidación de toda la labor realizada, ya que los caldos elaborados habían sido vendidos en su totalidad y repartido el exceso de percepción logrado, dándose a conocer en esta reunión la idea de formar una Cooperativa Campesina que, continuando la senda trazada y recorrida ya en parte por la Cooperativa Vinícola que cesó, llega a ocupar el puesto de importancia comercial y solvencia, tan necesario en nuestro pueblo, y cuya idea mereció la general aprobación de todos los asistentes.

El Consejo organizador, sintiendo un imponderable deseo por la creación de la nueva Cooperativa, realiza con el mayor entusiasmo y actividad cuantas gestiones son necesarias, y en 3 de noviembre de 1937 es inscrita en el registro de Cooperativas del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social, con la denominación de Cooperativa "La Montañesa", apoyándose los Estatutos que actualmente nos rigen y dando definitiva constitución en la general del 12 de septiembre del mismo año.

EMPIEZA NUESTRA LABOR

VINOS.—Disponemos de un escaso capital, solo es de 36.449'15 pesetas, suficiente completamente para la campaña que vamos a realizar; pero es necesario superarse, es preciso vencer los obstáculos que se presentan, se realizan las gestiones encaminadas a obtener dinero y dando las garantías necesarias, se conciertan préstamos con los Bancos establecidos en esta ciudad: Popular, Los Previsores, Central y la Internacional de Industria y Comercio, por una suma total de 195.000 pesetas. A pesar de ser gravosa esta operación (ya que se han pagado por adelantos, intereses, timbres, etcétera, la cantidad de 7.543'25 pesetas), pero era de necesidad imprescindible para atender los gastos de elaboración y efectuar alguna entrega en efectivo a cuenta de las uvas que nuestros compañeros aportaban a las bodegas sociales, toda vez que la mayoría de asociados lo necesitaban.

Se elaboran 1.766'829 kilos de uva

MEMORIA

de la Cooperativa Campesina "La Constancia" de Yecta (Murcia) leída en la junta general ordinaria, celebrada el día 25 de Septiembre de 1938

que representan un total de 618.300'15 pesetas, al precio fijado en plaza, y en 4 de diciembre de 1937 empezamos la venta de nuestros vinos a 9'82 pesetas los 15'75 litros.

ABONOS Y MATERIAS FERILLANTES.—Con el constante deseo de proveer a los compañeros asociados de estos artículos de primera necesidad en la actividad campesina, fueron realizadas activas gestiones ordenando a nuestro compañero Francisco Martínez se trasladase a Murcia y Alicante, el que logró llevar a término la adquisición de 110 toneladas de superfosfato, habiendo quedado 17 toneladas en depósito por haber llegado con tardanza las últimas remesas contratadas.

ACEITES.—La elaboración de aceites, a pesar de ser efectuada en una cifra reducidísima, pues sólo se molieron la cantidad de 44.068 kilos de oliva, lo que motiva el encarecimiento del producto, ha permitido sostener para los asociados el precio mínimo de 32 pesetas los 11'50 kilos. Este detalle pone de relieve con toda claridad las ventajas que para el trabajador campesino supone el cooperativismo, que vende sus frutos al precio del mercado y se abastece a precio reducido.

SECCION TIENDA.—Después de estudiar los inconvenientes para el desenvolvimiento normal de esta sección de abastecimientos, se optó por implantarla, previa consulta de opinión a sus asociados, y creemos sinceramente que la apertura de la tienda ha motivado una mayor facilidad para el racionamiento. Si bien momentáneamente no se ven las ventajas económicas, fejan trasluir y efectuar cálculos numéricos que auguran un desarrollo económico con positivos resultados para los compañeros que la formen, cuando esta sección pueda obrar con independencia comercial.

DONATIVOS.—No podía sustraerse

Un magnífico concierto en Alcantarilla

Con carácter benéfico se celebró en el Cinema Iniesta de Alcantarilla, el pasado sábado, un soberbio concierto, en el que tomó parte la banda de música del Cuerpo de Asalto, que renovó, una vez más, los triunfos a que nos tiene acostumbrados.

El selectísimo programa que interpretó fue muy aplaudido por el numeroso público que llenaba el amplio salón, culminando en un fervoroso entusiasmo al interpretar "El Sitio de Zaragoza", "La Leyenda del Beso" y "Gigantes y Cabezudos", donde la concurrencia obligó a ponerse en pie los profesores, ovacionándoles, así como a su director, Rodrigo García Abenza, que realizó una ejecución de las obras sencillamente magistral.

El acto terminó con La Internacional y el Himno de Elegía, que se escuchó puñio en alto y con respetuoso silencio, vitoreándose, al acabar, a la República.

Felicitamos a las J. S. U., organizadoras del acto, y estimulamos a fomentar esta clase de conciertos que tanto realzan la cultura de nuestro pueblo. También nuestro agradecimiento a La Banda de Asalto, que con su arte y desinterés contribuye a realizar estos nobles afanes en favor de la causa.

Menos capital inicial de la Cooperativa, 36.449'15 pesetas.

Aportaciones en efectivo, 15.313 pesetas.

Igual a utilidades 1937-1938, 480.158 pesetas.

Distribución de utilidades

25 por 100 a capital por utilidades tienda, 566'80 pesetas; 25 por 100 a capital por utilidades abonos, 370'30; 25 por 100 a capital por utilidades bodegas, envases, cereales, carnets, aceite y patatas de siembra, 121.601'95; 25 por 100 a obras sociales por utilidades de tienda, 566'80; 25 por 100 a obras sociales por abono, 370'30; 25 por 100 a obras sociales por bodegas, etcétera, 121.601'95; 50 por 100 a fondo compensación tienda, 1.133'55; 50 por 100 exceso percepción abono a repartir, 741'60; 50 por 100 exceso percepción bodegas, etc., a repartir, 243.203'87.

Suma igual a las utilidades, pesetas 400.158'12.

Demonstración del capital

Capital inicial en 15 de septiembre de 1937, 36.449'15 pesetas.

25 por 100 utilidades del año agrícola 1937-1938, 122.539'55.

Aportaciones sociales del año agrícola 1937-1938, 15.313.

Total capital, 174.301'70 pesetas.

PARA TERMINAR

Creemos haber cumplido con nuestro deber; solamente nos resta indicaros, que todos nos conocéis; obreros somos y creemos sinceramente haber puesto en la dirección de la misión que nos confiasteis, toda la mejor y mayor voluntad. Nuestra falta de elementos culturales la reconocemos, pero nuestro amor por la Cooperativa es grande, nuestro íntimo y sincero cariño por la causa obrera campesina la han suplido.

La Cooperativa está en su comienzo, falta bastante caminar para que llegue a su normal funcionamiento y llene por completo las necesidades del obrero campesino; pero si en esta magna obra, todos ponemos nuestra ayuda, nuestro interés sincero y desinteresado y nuestro lema es: TODOS A UNA POR "LA CONSTANCIA", pronto la veremos engrandecida.

Yecta, 31 de agosto de 1938.—Por el Consejo de Administración: El presidente, Antonio Carpena.—El secretario, Patricio Palao.

INFORME DE LA COMISIÓN INSPECTORA DE CUENTAS

Los abajo firmantes, miembros de la Comisión Inspectora de Cuentas, declaramos haber examinado los libros de Contabilidad del ejercicio 1937 a 1938, encontrando todas las operaciones de conformidad y de acuerdo con sus comprobantes.

Lo que hacemos constar y firmaros según preceptúa el reglamento.

Yecta, a 31 de agosto 1938.—Benjamín Ortega García; Salvador Peña Puche y José Palao Revira.—(Rubricados.)

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura del celo

Hoy, miércoles, permanente de 6:30 a 12:30: PRIMAVERA EN OTOÑO, por Catalina Barcena, y EL SOLTERO INOCENTE, por Chevalier.

NUMERO PREMIADO AYER

158

Españoles con honra en América

Interesante carta que un compañero, desde Buenos Aires, dirige a un familiar suyo residente en Murcia

Por considerarlo interesante, reproducimos a continuación un fragmento de la carta que un español residente en Argentina, cuyo nombre no consignamos por elementales razones de discreción, dirige a una hermana suya a vecindada en Murcia. El testimonio tiene, además del inapreciable valor de la espontaneidad, el interés de revelar la situación de ánimo de nuestros compatriotas que viven materialmente alejados de la horrible tragedia española.

"Yo opino como tú, y no creo que la guerra ésta la pueda perder el pueblo, y sobre todo cuando ese pueblo es el español; pero ha de durar todavía mucho tiempo, y las vidas que se van no pueden ser reparadas con nada. Las casas y los bares que hunden todos los días esos cobardes aviadores extranjeros con el consentimiento criminal de españoles traidores, podrán sustituirse por otros mejores, pero los pobrecitos que han sido muertos tan alevosamente, son insustituibles. ¡Qué infamia! Y que haya españoles que crean que todo eso está bien hecho... En fin, todo pasa en la vida, y la guerra terminará algún día, pero es necesario que termine como debe terminar, con la victoria de la razón, el derecho y la legalidad.

Estoy deseando que mamá y Lola salgan de San Sebastián, pues allí, las pobres, deben estar bastante mal tratadas. A yes, con la documentación argentina, para que puedan venir aquí, todavía no han podido conseguir el permiso de cruzar la frontera. ¿Qué se proponen con estos pobres miserables traidores? Si fueran hombres, cabría el razonamiento de que los querían utilizar; pero dos mujeres, una de ellas frisando en los sesenta años, qué beneficio les puede portar tenerlas allí? Seguramente será para que después no hablen de todos los errores que han visto y han sufrido. Una pretensión si no es hoy, será mañana cuando se sepan más verdades de las que ya sabemos. Y que no haya un castigo digno del crimen que se comete en nombre de un pretendido Dios!

Allí, el día de la revolución se hicieron actos solemnes. Los republicanos, con un funeral civil que duró todo un día. En un centro se colocó un túmulo con cerca de diez candelabros que quemaban otras tantas velas. Desfilaron, no sólo españoles y argentinos, sino italianos y alemanes. Alvaro Mariani, italiano, en su oración final, pidió perdón a España en nombre de Italia escarlata. Fue muy emotivo. Allí, hombres de toda clase, condición e ideales, lloraron como mujeres ante el túmulo, e inclinados reverentemente, besaron la enseña de la Patria, sobre la que caían coronas y montones de flores.

DISPOSICIONES OFICIALES

Barcelona, 25.—El "Diario Oficial de Defensa" destina al cuadro eventual del Ejército de Andalucía al teniente coronel de Infantería, profesional, don Marcelino Flores.

Se concede la medalla del Deber a propuesta del jefe del Ejército del Ebro, al mayor médico, director de los servicios sanitarios, don Fernando Priego, por su distinguida actuación en las operaciones de aquel sector.

reposaron. Ossorio y Gallardo, nuestro embajador, pronunció, emocionadísimo, una oración que hizo llorar a todo el mundo. Una orquesta, desde la mañana a la noche, entonó música sacra. Desfilaron más de 105.000 personas.

En cambio, los falangistas hicieron una misa en la Catedral a la que concurrieron no más de 500 personas. A la salida, españoles que contemplaban su número, repartieron algunas docenas de "mampuestos", haciendo correr a la gente y refugiarse detrás de los caballos de la policía. Puedo asegurarte que aquí, de 100 españoles, por lo menos 95 somos leales. Y no podría ser de otra manera.

Bien. Termino, porque el papel se acaba y el tiempo disponible también.

Cariños... etc... y tú recibe un fuerte abrazo de tu hermano".

Información de Madrid

DOS SOLDADOS CONDENADOS POR DERROTISTAS

Madrid, 25.—Los soldados Antonio Martínez Fernández y Antonio Vázquez Farriña, han sido condenados por derrotismo, el primero, a 8 años y un día de internamiento, y el segundo a seis años y un día, que habrán de cumplir en unidad disciplinaria de choque.

LA SUSCRIPCION PRO CAMPAÑA DE INVIERNO

Madrid, 25.—La suscripción pro campaña de invierno alcanzó ayer la cifra de 1.005.082'00 pesetas.

Entre los últimos donativos importantes, figura el de la Federación local de Sociedades Obreras (U. G. T.), segunda entrega, de 100.000 pesetas.

LOS REPUBLICANOS MADRILEÑOS

Madrid, 25.—Se han celebrado las elecciones para cubrir cargos en la Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid.

Ha resultado elegido D. Régulo Martínez.

EL MINISTRO DE ESTADO RECORRE LOS FRENTES

Madrid, 25.—El ministro de Estado recorrió ayer diversos sectores de los frentes de Madrid. Acompañado del teniente coronel Mera, visitó las fortificaciones de Madrid, quedando profundamente satisfecho de su visita.

MIAJA RECORRE, TAMBIEN, LOS FRENTES

Madrid, 25.—El general Miaja, acompañado del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, estuvo recorriendo en la tarde de ayer el frente del Jarama.

VISITA A UN HOSPITAL

Madrid, 25.—El jefe del Ejército del Centro ha acompañado esta mañana al ministro de Estado, al general Miaja y a otras autoridades en su visita al hospital de recuperación.

CONDENADO POR DERROTISTA

Guadalajara, 25.—El Tribunal Especial ha condenado a veinte años de internamiento en campos de trabajo al soldado Teodoro Valle, por derrotismo.

Nuestra Lucha

"BAJOS DE FORMA"

Impresiones de la zona facciosa

Reconforta el ánimo y levanta el espíritu leer de vez en cuando Prensa facciosa. Claro que solamente de vez en cuando. Leyéndola a diario se corre el peligro de entontecerse. Hay que dilitar esta nociva lectura, sólo digerible en pequeñas dosis.

Hacía ya tiempo que no llegaban a nuestras manos periódicos de Burgos, de Valladolid, de Sevilla, del Norte. Estos recientes que tenemos a la vista, acusan un notable descenso en el tono general. Han perdido el tono que quería ser brillante y heroico de tiempo atrás. Están, usando la fórmula deportista "bajos de forma".

Los cronistas de guerra son los únicos que se encargan, de una manera uniforme, de infundir un poco de optimismo en una retaguardia cuya descomposición es cada día más manifiesta. Por lo demás, junto a estas elucubraciones de tipo extranjericante, en las que se acumulan los tópicos nazis y fascistas, una abrumadora profusión de esquelas de defunción—síntomático porcentaje—revela las catástroficas proporciones del quebranto que las tropas republicanas causan en todos los frentes a las mesnadas de la traición.

Preocupa mucho a los cronistas de la retaguardia la falta de disciplina y de patriotismo de que se alardea en conversaciones particulares y sobre todo en cafés y casinos. Parece que hay en la retaguardia facciosa una ola de murmuraciones que requiere una acción energética de las autoridades que la contenga y la pulvorientice. Tales son sus efectos. Parece que cada día que pasa se confirma con más fuerza que en la retaguardia facciosa los elementos afectos a nuestra causa constituyen el "noventa por ciento" de la población. Y ya no es solo en la intimidad de los hogares donde la indignación de los ciudadanos se manifiesta, sino también en lugares públicos, como cafés y círculos, donde quien habla se expone a ser víctima de delaciones.

Han sido destituidos muchos gobernadores civiles. Y no por lo primero ni por lo segundo. El caso es que han sido sustituidos por militares. Siempre la teoría funesta de complicar al Ejército en la vida civil... Caso curioso: Para la "provincia liberada" de Lérida—también son ganas de hacerse ilusiones... Se había nombrado un gobernador catalán. Ya ha sido destituido. Logrado el efecto circunstancial que se quería, han puesto en su lugar a un capitán del pseudo-ejército. El trai-

"NADA VALE MAS QUE LA LIBERTAD", HA DICHO UN JEFE DE NUESTRO EJÉRCITO. Y ASÍ ES LA VERDAD INMUTABLE. Y ASÍ DIJIMOS: PARA CONSEGUIR LA LIBERTAD, NADA VALE MAS QUE LA VICTORIA. PERO A ESTA SE CONTRIBUYE TAMBIEN ENVIANDO A NUESTROS COMBATIENTES MANTAS Y ROPAS DE ABRIGO, QUE SE FABRICAN CON LOS TRABOS QUE ENTREGAMOS EN LAS ALCALDIAS Y TENENCIAS DE ALCALDÍA.

Delegación de Propaganda

dor no es menor siendo la traición parda...

El acontecimiento cumbre de estos días en la zona facciosa—de alguna manera hay que entretenérse a la gente para que no piense en el frente del Ebro, ni en el de Levante, ni en el de Extremadura—ha sido la muerte de Manolo Bienvenida. Para contrarrestar los efectos de la invasión extranjera, los gobernadores de la zona facciosa deben haber creído oportuno dar aire a un hecho tan castizo y tan lleno de esencias tradicionales como "la muerte del torero". En efecto, ha muerto Manolo Bienvenida, con gran sentimiento de su distinguido papá, que pierde una fuente de ingresos. Y como parece que ha muerto en olor de santidad fascista, se le ha dado a su tránsito los caracteres de acontecimiento "nacional". En San Sebastián han acompañado el cadáver hasta la estación representaciones de los toreros y de los astados. Todos tienen su correspondiente representación. En Burgos salió a la estación para rendir tributo oficial al cadáver un general que llevaba la del "Gobierno". En Sevilla, todo el aparato que se suele montar cuando se muere un torero de postín, se ha añadido una parte política, ya que Manolito era un falangista cien por cien, como si dijéramos "de toda la vida"...

Pero la muerte de Manolito no sólo ha producido dolor en la zona facciosa. También lo han sentido en el extranjero. Como que hasta Doriot, ayer extremista hoy fascista, ha telegrafizado a la "España nacional" ¡ay, sí! participando que les acompaña en el sentimiento.

Y mientras tanto se trata de distender al pueblo con estas expresiones de optimismo, el Ejército republicano va blandiendo, destruyendo, pulvorizando la facción en que se confabulan traidores y extranjeros.

Un festival pro campaña de invierno

Almansa (Albacete), 25.—Organizado por los organismos militares, se ha celebrado un festival artístico a beneficio de la campaña de invierno.

Al acto asistieron varias personalidades de los Ejércitos de Tierra y Aire, entre ellos el coronel Camacho jefe de las fuerzas aéreas de la zona.

En primer lugar actuó la orquesta del Cuerpo de Tren e intervinieron varios artistas de variedades.

Como, final actuaron Alady, Betty Adriani y Miguel de Molina. El teatro estuvo abarrotado de público, recaudándose 12.000 pesetas.

En breve

"Parábolas escogidas"

de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación Provincial de J. S. U.

Leed
NUESTRA LUCHA